



ПРОЕКТ «БЕЗПЕЧНІ, ДОСТУПНІ ТА ЕФЕКТИВНІ ЛІКИ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ» (SAFEMed)

ЩОМІСЯЧНИЙ
ДАЙДЖЕСТ
НОВИН



ОГЛЯД

Наша робота в Україні спрямована на зміцнення управління та фінансування фармацевтичної галузі, сприяння довгостроковому плану фінансування, посилення раціонального менеджменту фармацевтичної галузі та ланцюга постачання фармацевтичних препаратів, що у підсумку сприятиме кращому доступу та користуванню лікарськими засобами особливо для тих, хто живе з туберкульозом, ВІЛСНІДом та неінфекційними захворюваннями. Ми підтримуємо Уряд України у реагуванні на COVID-19 шляхом надання технічної допомоги у реалізації національного плану вакцинації.

SAFEMED НАДАЄ ДЕРЖАВНИМ УСТАНОВАМ ДОСТУП ДО ІНСТРУМЕНТІВ РИНКОВОГО АНАЛІЗУ

Доступ до актуальної інформації щодо цін на ліки на національному та глобальному рівнях є надзвичайно важливим для державних інституцій як у впровадженні державної політики, так і для здійснення державних закупівель. Наприклад, за минулий рік Державне підприємство «Медичні закупівлі України» (МЗУ) здійснило закупівлю лікарських засобів, медичних виробів та обладнання на суму близько 10,5 мільярдів гривень. МЗУ прагне досягнути максимальної економії у своїх закупівлях завдяки ретельно продуманим категорійним стратегіям, які базуються на точних даних щодо ціноутворення, та залученню широкого кола виробників та постачальників задля забезпечення прозорої конкуренції.

У лютому проєкт USAID SAFEMed надав МЗУ доступ до Pharma I4 – глобальної бази даних лікарських засобів та цін на них, а також забезпечив такий доступ для Міністерства охорони здоров'я (МОЗ), Національної служби здоров'я України (НСЗУ) та Державного експертного центру (ДЕЦ) МОЗ. Інструмент дозволяє отримати прозору інформацію щодо більше ніж 2,5 млн. ліків у 68 країнах. Він дозволяє отримати доступ до комплексних даних щодо цін виробників, гуртових та роздрібних цін, відшкодування, власників реєстраційного посвідчення та виробників лікарського засобу. Система Pharma I4 також дозволяє відстежувати нестачу ліків та інформацію щодо паралельного імпорту в ЄС на рівні Європейського агентства з лікарських засобів (ЕМА) та на рівні країни. І, нарешті, система містить інформацію щодо договорів керованого доступу по всьому світу (не конфіденційну частину даних).

З метою забезпечення партнерів якомога більш широким спектром можливостей використання сучасних аналітичних інструментів проєкт SAFEMed спільно із фармацевтичною маркетинговою компанією SMD організував проведення трьох навчальних тренінгів для представників МЗУ, ДЕЦ та НСЗУ. Навчальні тренінги, в тому числі відеоуроки та посібник з роботи з базами даних, призначені для розвитку вміння учасників об'єктивно оцінювати потенціал фармацевтичного ринку та його окремих сегментів, а також проводити глибокий комплексний аналіз конкурентного середовища.

SAFEMED ПРОДОВЖУЄ ЗМІЦНЕННЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЇ БАЗИ ЗАДЛЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕДУР ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ВІДПУСКУ РЕЦЕПТУРНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ТА МЕДИЧНИХ ВИРОБІВ

SAFEMed за підтримки свого партнера – юридичної компанії «Правовий Альянс», у співпраці з МОЗ та НСЗУ продовжує роботу над розробкою проєктів нормативно-правових актів, спрямованих на вдосконалення процедур призначення та відпуску рецептурних лікарських засобів і медичних виробів.

Так, SAFEMed підтримав розробку нової редакції Правил виписування рецептів на лікарські засоби та медичні вироби і Порядку їх рецептурного відпуску з аптечних закладів. Проєкти зазначених нормативних актів наразі готуються МОЗ до винесення на публічне обговорення. Серед їх основних новел можна назвати:



запровадження з 1 квітня 2023 року е-рецептів на всі рецептурні лікарські засоби, які відпускаються за кошти пацієнта;

запровадження е-рецептів на медичні вироби, що підлягають реімбурсації (має бути впроваджене після технічного завершення процесу у системі eHealth).

Також передбачено перехідний період, що дозволить паралельно здійснювати відпуск ліків як за паперовим, так і за електронним рецептом. Такий підхід забезпечує доступ пацієнтів до рецептурних ліків та медичних виробів незалежно від того, чи може лікар виписати електронний рецепт з огляду на наслідки вторгнення Росії в Україну.

SAFEMED ПІДТРИМУЄ ПРОВЕДЕННЯ ОЦІНКИ ГОТОВНОСТІ ОБЛАСНИХ ЦЕНТРІВ КОНТРОЛЮ ТА ПРОФІЛАКТИКИ ХВОРОБ ДО УПРАВЛІННЯ ПРОГРАМОЮ ІМУНОПРОФІЛАКТИКИ

У 2021 р. Уряд України розпочав роботу над розбудовою міцної та стійкої системи охорони здоров'я на основі передових міжнародних практик шляхом створення мережі обласних Центрів контролю та профілактики хвороб (обласних ЦКПХ). До повноважень цих обласних центрів відноситься управління програмами протидії інфекційним захворюванням та кампаніями з вакцинації (зокрема, від COVID-19), а також швидке реагування на інші надзвичайні ситуації у галузі охорони здоров'я. Поки триває робота над нормативною базою, МОЗ планує передати деякі функції структурних підрозділів з питань охорони здоров'я, що стосуються імунопрофілактики, на регіональні ЦКПХ, зокрема ті, що стосуються ланцюгів постачання. У тісній співпраці із проектом USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я» з метою синхронізації інвестицій, проєкт SAFEMed допоміг МОЗ та Центру громадського здоров'я (ЦГЗ) провести оцінку готовності обласних ЦКПХ до виконання функцій імунопрофілактики на регіональному рівні, а також результатів передачі цих функцій від структурних підрозділів з питань охорони здоров'я. За участі інших партнерів SAFEMed розробив анкету на 41 запитання, що передбачала можливість вибору декількох варіантів відповіді, містила відкриті запитання, а також необхідність градації відповідей за шкалою Лайкерта. Всі 25 обласних ЦКПХ надали відповіді на електронне опитування у період з 21 по 28 грудня 2022 р.

За результатами опитування було виявлено значні регіональні відмінності як у статусі перехідного процесу, так і в розрізі організації складських та логістичних процесів. Зокрема, лише 3 області надали позитивні відповіді на хоча б 9 з 12 запитань, які стосувалися досягнутих у перехідному процесі результатів. Решта 22 області знаходяться у середині процесу. Що стосується фармацевтичного управління, області все ще проводять роботу із отримання складських приміщень для зберігання та розподілу вакцин. Представники обласних ЦКПХ мали можливість надати додаткові коментарі, поставити запитання та описати проблеми, які вони мали під час підготовки до виконання функцій імунопрофілактики. Деякі регіони попросили додаткову допомогу з юридичних, організаційних та операційних питань, 24 регіони озвучили необхідність у навчанні працівників, а 19 регіонів окреслили потребу у обладнанні «холодового ланцюга».

24 лютого МОЗ провело нараду за участі представників всіх обласних ЦКПХ для обговорення досягнутих результатів та планування подальших заходів. МОЗ визначило такі пріоритетні напрямки роботи, як прискорення перехідного процесу, забезпечення складськими приміщеннями, комплектування кваліфікованими кадрами, верифікація потреби в обладнанні «холодового ланцюга», а також створення необхідної нормативної бази. ЦКПХ було поставлено завдання у термін до 20 березня виконати всі заходи, необхідні для завершення переходу, а також взяти участь у другому опитуванні, що буде проводитися з метою перевірки готовності всіх обласних ЦКПХ до виконання повноважень за програмою імунопрофілактики, починаючи із 1 квітня.



SAFEMED ОПУБЛІКУВАВ
ТЕКСТ ПЕРШОГО
ТЕХНІЧНОГО БРИФУ
ПРО ЗРОСТАННЯ
ТА УСПІХИ МЗУ

[ПЕРЕГЛЯНУТИ БРИФ](#)

SAFEMED ПІДТРИМАВ СТВОРЕННЯ ВІДЕОРОЛИКУ ПРО ПЕРЕВІРКУ «ШВИДКИХ»



[ПЕРЕГЛЯНУТИ ВІДЕО](#)

Між закупівлею товару та передачею його в лікарню відбувається безліч вкрай важливих процесів, які зазвичай залишаються поза кадром. SAFEMed підтримав створення відеоролику, в якому керівник відділу логістики МЗУ розповідає про перевірку машин швидкої медичної допомоги.

ЗАЛИШАЙТЕСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН